
 

 
 
Ημερομηνία Υπογραφής Συμφωνίας: 03/08/2018 
 
Χρονοδιάγραμμα έργου:  01/01/2018 – 31/12/2021 
 
Προϋπολογισμός έργου:  €718.351,46 
 
Στόχος: Ειδικός Στόχος 5 – Πρόληψη και καταπολέμηση της εγκληματικότητας 
 
Στόχος του έργου είναι η υλοποίηση όλων των δράσεων για την εφαρμογή της Οδηγίας 
2016/681 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και Συμβουλίου  σχετικά με τη χρήση των 
δεδομένων που περιέχονται στις καταστάσεις ονομάτων επιβατών (PNR) για την πρόληψη, 
ανίχνευση, διερεύνηση και δίωξη τρομοκρατικών και σοβαρών εγκλημάτων. Σύμφωνα με 
την υπό αναφορά Οδηγία, όλα τα κράτη μέλη θα πρέπει να συμμορφωθούν μέχρι τις 25 
Μαΐου 2018. Η Κυπριακή Δημοκρατία έχει συμμορφωθεί πλήρως. 

Το σύστημα PNR θα διαχειρίζεται τη διαβίβαση από τους αερομεταφορείς, των δεδομένων 
που περιέχονται στους φακέλους επιβατών (δεδομένα PNR) πτήσεων εκτός και εντός της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης με προορισμό και προέλευση τα κράτη μέλη, καθώς και την 
επεξεργασία των εν λόγω δεδομένων. Σκοπός της λειτουργίας του εν λόγω συστήματος, 
είναι η παραλαβή, επεξεργασία των PNR δεδομένων συμπεριλαμβανομένων της συλλογής, 
της χρήσης και της διατήρησής τους από τα Κράτη-Μέλη και της ανταλλαγής αυτών των 
δεδομένων μεταξύ των κρατών μελών για την αποτελεσματική πρόληψη, ανίχνευση, 
διερεύνηση και δίωξη τρομοκρατικών πράξεων και σοβαρών εγκλημάτων. 

Τα εν λόγω δεδομένα θα αποστέλλονται στη Μονάδα Στοιχείων Επιβατών (PIU-Passenger 
Information Unit), η οποία έχει δημιουργηθεί με σκοπό την επεξεργασία, ανάλυση και 
ανταλλαγή των δεδομένων για την πρόληψη, εντοπισμό και προσαγωγή των εγκλημάτων 
τρομοκρατίας και του σοβαρού εγκλήματος. 

Η χρήση των δεδομένων μέσω ηλεκτρονικής ανάλυσης θα διευκολύνει την ταυτοποίηση 
προσώπων, τα οποία ήταν προηγουμένως άγνωστα, δηλαδή προσώπων για τα οποία 
προηγουμένως δεν υπήρχαν υποψίες εμπλοκής σε τρομοκρατική πράξη ή σοβαρό έγκλημα, 
αλλά των οποίων η ανάλυση δεδομένων αφήνει να εννοηθεί ότι εμπλέκονται ενδεχομένως 
σε τέτοιου είδους εγκληματικές πράξεις και τα οποία πρέπει κατά συνέπεια να υποβληθούν 
σε περαιτέρω εξέταση από τις αρμόδιες αρχές. 

 

 

“Εφαρμογή της Κοινοτικής Οδηγίας 2016/681 για την εγκατάσταση και λειτουργία του 
συστήματος PNR” – CY2018/ISF/SO5.NO2.3 



 

Στο πλαίσιο των εργασιών της Αστυνομίας Κύπρου για υιοθέτηση των διατάξεων της εν 
λόγω Οδηγίας, απαιτείται η εγκατάσταση και χρήση συγκεκριμένου λογισμικού, το οποίο 
έχει παραχωρηθεί από τις Ολλανδικές Αρχές, στα πλαίσια του συγχρηματοδοτούμενου 
έργου ISFP-2016-AG-PNR-Proposal (769358) με σκοπό την επίτευξη της βέλτιστης 
διαλειτουργικότητας μεταξύ των Μονάδων Στοιχείων Επιβατών στα κράτη μέλη της ΕΕ και 
της αποτελεσματικής ανταλλαγής δεδομένων PNR.  

Πέραν από το δωρεάν λογισμικό, το οποίο παραχωρείται από τις Ολλανδικές Αρχές, 
απαιτείται για την υλοποίηση του έργου η αγορά μηχανογραφικού εξοπλισμού καθώς και η 
αγορά και συντήρηση αδειών χρήσης των λογισμικών με σκοπό την ορθή λειτουργία του 
TRIP, η αγορά και εγκατάσταση εξειδικευμένων λογισμικών για παραλαβή και χειρισμό 
δεδομένων από αερομεταφορείς και παροχείς και  για προέλεγχο των επιβατών που 
πρόκειται να αφιχθούν ή αναχωρήσουν στην Κυπριακή Δημοκρατία καθώς και η αγορά 
υπηρεσιών λειτουργικής υποστήριξης για την ανάπτυξη νέων λειτουργιών, αναβάθμιση και 
συντήρηση για την ολοκληρωμένη λειτουργία του συστήματος PNR. 

 
Το έργο συγχρηματοδοτείται κατά 90% από το Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας 
της ΕΕ και κατά 10% από την Κυπριακή Δημοκρατία. 
 
 
 
(www.police.gov.cy/ Συγχρηματοδοτούμενα Έργα από Ε.Ε./Εθνικά Έργα) 
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